

EL DIA DE PALENCIA

**A las 9:
MURCIA**

**A las 10:
JAEN**

**A las 10'30:
ALMERIA**

**A las 12:
CUENCA**

**A la 1 de la tarde:
CIUDAD REAL**

**A la 1'30:
GUADALAJARA**

**A las 4:
VALENCIA**

**A las 5:
ALBACETE**

**A las 6:
ALICANTE**

**A las 6'30:
CARTAGENA**

ROMA ENGALANADA

Festeja el triunfo de Franco

Los periódicos dedican pági- nas enteras al acontecimiento

ROMA, 29 (23 horas).—El derrum-
bamiento definitivo de la España so-
cial-comunista continúa ocupando
varias páginas de los periódicos
causando gran entusiasmo y ale-
gría profunda en el corazón de los
italianos.
Aunque en la jornada de maña-
na está previsto el engalanamien-
to de la nación entera en señal de
alegría por la victoria de Franco
y de la España nacional, esta ma-
ñana ya estaba izada en Roma la
bandera nacional, en todos los edi-
ficios y casas particulares.

"Los que tantas angustias de ca-
si tres años vuelven al seno de la
Patria, deben de ser con vosotros,
heroicos combatientes de España,
proclamados vencedores en este
instante solemne."--SERRANO SU-
NER.

ESPAÑA por la gracia de Dios y el Caudillo ¡Redimida!



¡LA GRAN VICTORIA!
¡Franco, Franco, Franco!
¡ARRIBA ESPAÑA!
¡VIVA ESPAÑA!

¡ EN EL SUR!



Soldados de España que avanzan por tierras de Andalucía, mientras el monstruo marxista no sabe dónde esconderse. La bandera de España preside al glorioso Ejército de ocupación.

**Nuestras fuerzas tie-
nen que multiplicar-
se para acudir a
todos los puntos**

**Toda la que fué zona roja,
las reclaman para vitorearlas**

Los actos de ayer en Palencia



Nuestra ciudad viene viviendo estos días las más exaltadas jornadas de patriotismo y de adhesión entusiasta al Caudillo. Todo Palencia estuvo ayer en la calle para vitorear a España y a Franco. En la Avenida de José Antonio, la multitud congregada dió gracias al Altísimo por el triunfo de nuestras banderas frente al invasor del bolchevismo ruso. Nuestras autoridades recibieron en sus palabras el aplauso fervoroso del pueblo palentino. La presente fotografía recoge dos momentos del acto de la manifestación y la Santa Misa. En la primera de ellas, nuestras jerarquías y personalidades y en la de abajo, el pueblo entero congregado, se pierden al poder de captación del objetivo. (Foto. Espiga Vivar.)

CORDOBA, 29.—(Crónica del enviado especial de la Agencia Logos en el Sur).—Todo ha acabado ya. Esta jornada de hoy ha traído la paz definitivamente.

Desde primeras horas de la mañana las emisoras de la emisora de Vanguardia-7 D. B., diversas emisoras de poblaciones que han sido rojas hasta hoy, para comunicar que se habían sacudido el yugo soviético y se incorporaban a la nueva España.

Ciudad Real, Jaén, Piedrabuena, Baza y hasta emisoras de Levante, como la de Gandía y Jativa, nos llamaban con prisa de comunicarnos la gran noticia. Habían resuscitado para España.

En Gandía, no teniendo, como era natural, discos con los himnos, se interpretó al piano el "Cara al Sol".

Nuestras fuerzas tienen que multiplicarse para acudir a todos los puntos de donde son llamadas; es una verdadera carrera. Las tropas del Cuerpo del Ejército Marroquí, que manda el general Yagüe, han alcanzado Ciudad Real a las cinco y veinte de la tarde, y las del Cuerpo de Ejército de Andalucía, la División 31, han llegado a Jaén a la misma hora, aproximadamente. En esta población los primeros soldados nacionales en entrar han sido los de la Segunda Compañía de Radiodifusión y Propaganda de los Frentes, que inmediatamente se incautaron de la emisora local.

A la hora de comunicar, verdaderamente nuestras fuerzas no saben dónde acudir primero, pues de todas partes son requeridos para conocer la ansiada España de Franco.—LOGOS.

"Porque quisimos la victoria o la muerte, hemos logrado la primera y Madrid, proclamado tumba del fascismo, será para todos nosotros la tierra sagrada."--SERRANO SUNER.

Guía del lector

CALENDARIO

HOY 30 DE MARZO DE 1939
Sol sale a las 6'2, se pone a las 18'37. Luna sale a las 13'29, se pone a las 2'43. Luna llena el día 4 de abril.

OFICINAS PUBLICAS

En el Palacio provincial se encuentran las siguientes:

RECAUDACION DE CONTRIBUCIONES DE LA ZONA. — Abierta para el público de 9 a 13 y de 17 a 19.

Servicio de Recaudación y Contribuciones del Estado de 9 a 13 y de 1 a 19.

Intervención de la Diputación, de 9 a 14 y de 16 a 19.

Presidente de la Diputación, de 11 a 13.

Sección de Vías y Obras provinciales, de 10 a 13 y de 16 a 18.

JUZGADOS MILITARES.—De 9 a 13 y de 16 a 19.

AUDITORIA DE GUERRA.—De 10 a 13 y de 16 a 19.

GOBERNADOR MILITAR. — Horas de visita, de 11 a 13.

ESTADO MAYOR.—Horas de visita, de 11 a 13.

SECRETARIA Y MAYORIA DE PLAZA. — Horas de visita, de 10 a 13 y de 16 a 19.

SECRETARIA DEL GOBIERNO MILITAR. — De 10 a 13 y de 16 a 19.

PASAPORTES MILITARES.—Servicio permanente.

SALVOCONDUCTOS.—De 9 de la mañana a 9 de la noche.

MUTILADOS.—De 10 a 13 y de 16 a 19.

TRANSPORTES MILITARES. — De 10 a 13 y de 16 a 19.

INTENDENCIA MILITAR. — De 10 a 13 y de 16 a 19.

GOBIERNO CIVIL

HORAS DE DESPACHO.—Visitas al gobernador, de 11 a 13.

SECRETARIA.—De 10 a 13.30.

SUSCRIPCION A FAVOR DE FOLICIONES LIBERADAS. — De 10 a 13.30.

TELEFONOS DE URGENCIA

Comisaria de Investigación y Vigilancia, 26.

Parque de Bomberos, 42

Cuartelillo de Seguridad, 146.

Sala de Socorro, 234.

DELEGACION PROVINCIAL DE FALANGE

Jefe provincial del Movimiento de 11 a 13.30.

Secretaría, de 10 a 13 y de 16 a 19 horas.

Administración, de 9.30 a 13.30 y de 16 a 19.

AUXILIO SOCIAL. — Delegación provincial, de 16 a 20.

Administración y demás servicios, de 9 a 13 y de 16 a 19.

DELEGACION SINDICAL PROVINCIAL. — Hora de despacho al público, de 10.30 a 13.30.

COLOCACION OBRERA. — De 10 a 13 horas.

(Estas oficinas se encuentran en la calle Mayor, número 244.)

CARTELERA

TEATRO CINE ORTEGA. — A las 7'30 y 10'30, "Una noche de amor".

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía lírica. A las 7'15 y 10'30, "Azabache". Estreno.

SALON NOVEDADES. — A las 5 y 7'30, "Desfile de candilejas".

TEMPERATURA

Máxima 17 grados

Mínima 8 "

A. PASCUAL HIGELMO

Cirujano electrorradiólogo

Consulta y operaciones en el **SANATORIO QUIRURGICO DE JESUS NAZARENO**

Calvo Sotelo, 1. (Jardinillos) De 12 a 2. Teléfono 216



Palencia celebra el triunfo de España

TODA LA CIUDAD SE INCORPORO A LOS ACTOS CELEBRADOS AYER

Enorme entusiasmo en la manifestación y durante todo el día en las calles

ANIMACION Y ENTUSIASMO

Desde las primeras horas de la mañana de ayer comenzó a advertirse en nuestra ciudad un ambiente de franca alegría y gran emoción patriótica.

Multitud de bombas y cohetes atronaron el espacio, anunciando las fiestas conmemorativas del triunfo definitivo de las armas nacionales.

Poco más tarde, las campanas de todos los templos fueron echadas a vuelo.

El vecindario asociándose con gran júbilo, a la acción de las autoridades no sólo engañaron con colgaduras sus casas, sino que también instaló multitud de trofeos y banderitas de balcón a balcón, contribuyendo al adorno de calles y plazas.

A las doce menos cuarto partió de la Plaza Mayor la comitiva oficial para dirigirse al paseo del Salón donde iban a tener lugar los religiosos actos anunciados.

Rompían la marcha los gigantes y cabezudos, siguiendo la banda de música del Regimiento de Trasmisiones y el Ayuntamiento en Corporación presididos de los ranceros y con la presidencia de los Excmos señores gobernadores militar y civil señor de la Riva y Sr. Martín Alvaro respectivamente.

Misa de Campaña

En un hermoso altar erigido en el Paseo central del Salón se celebró una misa de campaña, oficiada por el muy ilustre señor don Baldomero Torres.

En el amplio paseo de la Avenida de José Antonio de Rivera se encontraban todas las representaciones oficiales de la ciudad, ocupando los puestos preferentes, las autoridades palentinas, jerarquías del Movimiento y nutrida representación de la legión italiana.

Durante la ceremonia religiosa la banda de Trasmisiones interpretó preciosas obras musicales. A la terminación de la Santa Misa, nuestro querido Prelado, dió al pueblo su bendición, invitando a todos a pronunciar los siguientes vivas, que fueron contestados estentóreamente:

¡Viva Cristo Rey! ¡Viva Nuestra Señora del Pilar Capitana general del Ejército! ¡Viva Franco, Franco, Franco!

El desfile

Ante las primeras autoridades militares civiles y eclesiásticas desfilaron las fuerzas del Ejército de Guarnición en esta plaza, Guardia Civil, Milicia Nacional, Cuerpo de Seguridad, Organizaciones Juveniles y Sección Femenina de F. E. T. y de las J.O.N.-S., así como elementos de carácter oficial, en medio de entusiastas aplausos del inmenso gentío que había acudido a tan brillantes actos.

La manifestación

Seguidamente se organizó la manifestación oficial que partiendo del Salón se dirigió por la Calle Mayor hasta los Jardinitillos de la Estación, yendo a la cabeza las primeras autoridades, Diputación, Ayuntamiento y todo el elemento oficial de Palencia seguidos del pueblo en masa que durante el trayecto victoreó incesantemente al invicto Caudillo, Generalísimo Franco y a los Gloriosos Ejércitos y Milicia Nacional.

El desfile de esta grandiosa manifestación por la principal vía palentina puede decirse que fue apoteósica.

La emoción que se había apoderado del público se desbordaba y en todo momento sonaban nutridos aplausos a los acordes de los himnos patrióticos que entonaba la muchedumbre pléfrica de un entusiasmo indescriptible al paso de las banderas victoriosas.

Pocas veces se ha visto una explosión tan popular de patriotismo como la de esta mañana, pues tenemos que decir que mientras se celebraban los actos religiosos en el Paseo del Salón y durante la celebración de la manifestación el resto de la ciudad permaneció desierto.

Discurso del alcalde, jefe de Falange y general Ferrer

Convertido en tribuna el kiosco de la prensa Nacional-Sindicalista, en su parte superior pronunciaron vibrantes afeugas el alcalde de la ciudad don Eladio Martín Mateo, el inspector nacional de Justicia y Derecho actualmente jefe del Movimiento en la provincia camarada Velloso y Pérez Batallón y el general jefe de la Brigada de Caballería don Antonio Miguel de Ferrer. El primero y el último consideraron el momento histórico que se está desarrollando con la victoria definitiva de las tropas del invicto Caudillo, Generalísimo Franco, que constituye la más grandiosa epopeya en defensa de la civilización cristiana, enalteciendo la aconegada y brillante labor realizada desde el comienzo de este Movimiento por el Ejército y la Milicia Nacional.

Recordaron también el entusiasmo que Palencia demostró desde el comienzo del Movimiento Salvador preslando a este su apoyo y entusiasmo más firme y decidido.

Terminaron ambos aconsejando que sigamos todos los ciudadanos unidos laborando con el mismo entusiasmo y fe ciega, que siempre tuvimos en el Caudillo para disfrutar de la España, Una, Grande y Libre que unos mejores nos han forjado. Fueron merecidamente ovacionados y aplaudidos los dos oradores.

El discurso del jefe accidental de F. E. T. y de las J.O.N.-S., camarada Velloso, en octava plana.

ANUNCIOS POR PALABRAS

El artículo quinto del decreto del ministerio de Organización y Acción Sindical de fecha 14 de octubre de 1938 dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de sus vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta sección han CUMPLIDO YA dicho requisito, habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos y de su desocupación los obreros y empleados.

SE VENDEN cerdos de cría, por toda la temporada, de todos los tamaños, clase "Vitoria". Se dan facilidades de pago. Adolfo Medina. Carrión de los Condes.

SE COMPRAN bicicletas usadas acreditando la propiedad.

SE VENDE un carro de par, por dejar la labranza; a medio uso. Para tratar con Orenco Cuadrado en Villasarracino.

SE VENDEN 50 ovejas emparejadas y veinte borras, para tratar, en Espinosa Villagonzalo con Nicancor de la Parte.

POR CARECER de personal apto, se vende un par de mulas de cinco años, cuatro dedos e inmejorables condiciones. Para tratar, con Antonio Calvo, en San Andrés de Arroyo.

OFRECESE AMA de cría, leche de dos meses, casada para cría en su domicilio. Cándido Gómez Ríveros de la Cueva.

SE PAGARIA bien por un juego de discos para auto medida 13 X15, Mayor Pral., 35. Ultramarinos.

SE VENDE un carro de varas para cuatro ganados en buen uso,ño para dos ganados. Para tratar con todo superior; también se cambiaría por otro más pequeño con Narciso Velasco, en Villaluenga, Saldafia.

SE VENDEN cuatro vacas de leche para tratar en la huerta de Vda. de Moisés Díez (Palencia) con Eusebio Saldón.

VINO CLARETE, superior; Se venderá desde el día tres de abril en la bodega de los señores Abril García de Grijota, de precio de tasa.

SE NECESITA chófer para coche de alquiler. Razón Panaderas 26. Baquerín.

ECOS DEL OBISPADO

Un telegrama al Generalísimo Franco

Nuestro Reverendísimo Prelado ha enviado al glorioso Caudillo un expresivo telegrama de felicitación por la liberación de la capital de España y demás resonantes victorias de las armas nacionales.

F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.

SECCION FEMENINA

Todas las afiliadas de esta Sección se presentarán debidamente uniformadas, a las diez en punto en nuestro domicilio social.—La jefe local.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

NOTA DE LA SECRETARIA LOCAL DEL MOVIMIENTO

Todos los camaradas afiliados a esta J.O.N.-S. local se presentarán sin excusa ni pretexto alguno, hoy (D. M.), a las diez en punto, en nuestro domicilio, debidamente uniformados, advirtiendo que la falta de alguna de las prendas del uniforme no impedirá la presentación.

Por Dios, por España y su Revolución: nacionalsindicalista.

Palencia, 28 de marzo de 1939. III Año Triunfal. — El secretario local.

ORGANIZACIONES JUVENILES

Se ordena a todos los afiliados a las Organizaciones Juveniles de esta capital se presenten hoy miércoles, a las diez en punto de la mañana, en el cuartel de estas Organizaciones, completamente uniformados.

Por el Imperio, hacia Dios. Palencia, 28 de marzo de 1939. III Año Triunfal.—El delegado local de O. J.



Presentación de la Compañía Lírica de More o Torroba en el Principal con "Luisa Fernanda"

Ayer noche hizo su presentación en el Principal la Compañía Lírica de More o Torroba, poniendo en escena la zarzuela en tres actos de Romero y Fernández Shaw, música de Torroba "Luisa Fernanda".

Nada podemos decir de esta preciosa zarzuela juzgada por la crítica como una joya musical, pero realizamos la interpretación justa de la misma por Maruja Vallojera, magnífica cantante y por el tenor y baritono Salvador Castelló y Plácido Domingo. El resto de la compañía secundó acertadamente la labor de los "ases". La orquesta bastante acoplada.

EN EL TEATRO-CINE ORTEGA

Casi teníamos olvidada, la primera película española de Imperio Argentina, "Morena Clara", que marcó una orientación en nuestra cinematografía, y hoy con el mismo interés que en su estreno, hemos vuelto a aplaudir esta graciosísima cinta.

En el mundo se cuentan 93.000 cinematógrafos

Según estadísticas recientemente publicadas, el número de las de proyección, que hay en el mundo asciende a una cifra total de 93.000. Como es fácil imaginar, la mayor parte de los cinematógrafos (63.243) se encuentran en Europa.

A continuación van los Estados Unidos de América con 16.228, Asia con 6.201, América española, con 5.239, Canadá con 1.224 y Africa y Asia Menor con 881. El primer puesto en Europa lo ocupa la URSS con 30.000 cinemas, de los cuales sólo ocho mil poseen instalaciones sonoras. Alemania cuenta actualmente con 6.700 salas de proyección, Inglaterra, con 5.300, Francia con 4.600 e Italia con 4.157.

Vicente MORO

Doloretas
antídoloroso ideal
calma toda clase
de dolores

2 TABLETAS de
Doloretas

El antídoloroso ideal

Cómo se incorporó Valencia a España

A la una de la tarde comunicó la noticia la emisora valenciana

En aquella misma hora se sumaban al servicio de España las emisoras de Albacete, Murcia, Almería, Cuenca y Ciudad Real

Entusiasmo en Castellón JAEN TAMBIEN PARA ESPAÑA

(Del enviado especial de la Agencia "Logos" en el frente de Levante, Alfredo Sánchez Bella)
VALENCIA CON ESPAÑA
FRENTE DE LEVANTE (1 t.).— En esos momentos la emisora Unión Radio de Valencia comunica que la ciudad vuelve a España. Un ex prisionero de los rojos se ha presentado en el estudio de la ciudad emisora y ha interpretado a piano el Himno nacional. A continuación, un grupo de personas afectas al glorioso Alzamiento ha cantado el himno de la Falange ante el micrófono de la radio valenciana.

También están radiando al servicio de España, a esta hora, las emisoras de Albacete, Murcia, Almería, Cuenca y Ciudad Real.

En Castellón el júbilo es extraordinario. Constantemente se forman manifestaciones que recorren alborozadas las calles. No ha pasado aún la impresión de una buena noticia, cuando llega ya otra noticia mejor.—LOGOS.

INCORPORACION DE ALMERIA Y MURCIA

BURGOS.—A las once de la mañana la radio TBB, emisora de vanguardia del frente de Córdoba, se pone en sintonía con las emisoras de Almería y Murcia. A las once y cuarto estas emisoras comunican la noticia de haberse incorporado ambas capitales a la España nacional. Ante los micrófonos de esta emisoras se cantan los himnos del Movimiento y suenan repetidas veces los vivas a España y al Caudillo.—LOGOS.

JAEN, PARA ESPAÑA

BURGOS.—La emisora de Jaén, a las doce de la mañana, empieza a radiar al servicio de España. De cuenta de que un grupo de afiliados a la Falange Española Tradicionalista se han sublevado y dominan la población, que les secundan entusiasmada a los gritos de ¡Arriba España! y ¡Viva Franco!—LOGOS.

SOLO HAY UNA ESPAÑA

BURGOS (2 t.).—A esta hora se tiene la impresión, por las emisiones de radio captadas, que todas las capitales que estaban aún en poder de los rojos están ya en manos de personas afectas al glorioso Movimiento nacional.—LOGOS

GUADALAJARA

Burgos, 29 (15.40).—Debíamente autorizados podemos anticipar que ha sido ocupada Guadalajara.

OTRAS CAPITALES

BURGOS, 29.—15.50.—Las noticias de radio de última hora se refieren a las llamadas en nombre de Franco, de Ciudad Real, Murcia, Jaén y Almería.

"LA VOZ" DE MADRID

JEN PARIS!
Burgos, 29 (17 h.).—El periódico "La Voz de Madrid" que se publica, naturalmente en París, arremete contra la celebrada Junta de Defensa y la acusa porque llegó a hacer mención de rendirse a Franco.

Servicio radiotelegráfico Madrid-Berlín

HA QUEDADO RESTABLECIDO BERLIN, 29 (19'30 h.).—Hoy 29 de marzo, a las cinco de la tarde, ha sido restablecido el servicio radiotelegráfico entre Berlín y Madrid.

El regreso del señor "Boletín Oficial del Estado" Fernández Cuesta

Viene satisfechísimo del trato que recibió en Italia

BURGOS.—El ministro de Agricultura y secretario general de Movimiento, don Raimundo Fernández Cuesta, llegó anoche a esta ciudad, de regreso de su misión extraordinaria en Roma para asistir a la coronación de S. S. Pío XII. Las impresiones del señor ministro, según ha manifestado al redactor político de la Agencia "Logos", son magníficas. En Roma, su presencia era acogida en todas partes con vivas a España y a Franco.

Su Santidad el Papa Pío XII, el señor Mussolini, el conde Ciano, ministro de Asuntos Exteriores, el secretario general del Partido fascista, Starace, y otras muchas personalidades le dispensaron entrevistas llenas de simpatía y de afecto a la España nacional. Asimismo, el pueblo italiano le manifestó constantemente su adhesión. El señor ministro se hallaba constantemente solicitado para visitar monumentos, y centros oficiales y para asistir a recepciones y banquetes dados en su honor. Los periodistas de los principales rotativos italianos se afanaron por hacerle numerosas entrevistas, en las cuales se interesaban, sobre todo, por los problemas españoles.

Durante su estancia en París, el señor Fernández Cuesta recibió también numerosas pruebas de

BURGOS, 29.—El "Boletín Oficial" del Estado correspondiente al día de hoy contiene, entre otras, las siguientes disposiciones:

MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL.—Subsecretaría de Marina.—Orden convocando un curso de noventa plazas para la Escuela Naval Militar entre los marineros, cabos y soldados de Infantería de Marina voluntarios de la actual campaña y diez huérfanos de Ejército y Carmen. Las instancias se dirigirán al excelentísimo señor ministro de Defensa Nacional (Subsecretaría de Marina) antes del 15 de abril próximo.

—Orden nombrando jefe de Estado Mayor del Almirante Jefe del Litoral de Levante al capitán de Navío don Raael Heras Mac Carthy.—LOGOS.

CARRETERIA

buenos tejeros y mozos les servir el fabricante de maderas. Pedro García, Escaray (Logroño).

afecto. Al encontrarse ayer en la Embajada de España con nuestro Embajador, señor Lequerica, y presencia de la Colonia española de aquella capital, el corresponsal de la Agencia Reuter le comunicó por teléfono la entrada en Madrid de nuestro glorioso Ejército. Esta noticia fué recibida con calurosas aclamaciones y con vivas a España y al Caudillo, que resonaron en las calles próximas a la Embajada.—LOGOS.

LABOR DE ESPAÑA

Estamos al término de esta guerra de liberación y salvación de la Patria. Lo aprovechan las voces lastimeras y agonizantes lanzadas por el enemigo, lo demuestra el reconocimiento del Gobierno Nacional por las naciones que hasta hace poco eran nuestras enemigas; lo dicen los soldados de Franco con sus ininterrumpidas victorias en los campos de batalla; lo dice, en una palabra, la conquista de Madrid. Y este término de la guerra, cuyo desenlace se presenta inmediato, ha puesto en el primer plano de actualidad a España, haciendo converger hacia ella las miradas de todo el mundo acompañadas de admiración y asombro ante la gesta magnífica llevada a cabo por un pueblo a quien creían adormecido, falto de energías y carente de ideales. Errores sacros que han hecho desvanecer nuestros soldados, ávidos de rescatar para España el verdadero concepto de su sentir y de su obrar, ansiosos de emular las hazañas de nuestros antepasados que dieron gloria y renombre a la Historia; a la Historia patria que es orgullo nuestro y que proclamamos ante el mundo la obra desarrollada por los españoles de todos los tiempos y que da derecho a reclamar para sí la aureola de haber sido la salvaguardia de la civilización y del progreso.

Así, mientras otras naciones, con falso concepto de humanitarismo, se adueñaban de tierras y pueblos a quienes explotar y sojuzgar en mero mercantilismo, los españoles se dedicaban a despertar dormidas inteligencias elevándolas a las cumbres más altas del Saber; se afanaban por incorporar a pueblos sumergidos en la mayor ignorancia a la corriente normal de las naciones civilizadas; trabajaban, con generosidad nunca bien comprendida, para hacer sentir las satisfacciones íntimas que proporciona el obrar puesta la mente en Dios y en la Patria. Con un espíritu elevado y sublime, puesto el pensamiento en toda acción civilizadora, fueron nuestros conquistadores, misioneros y poetas a tierras desconocidas; con espíritu de acendrado patriotismo, dejando comodidades y placeres, se dedicaron a enseñar nuestra Literatura, nuestras Artes y nuestra Ciencia; con verdadero espíritu de ascetas y creyentes esparcieron por mares y continentes las verdades reveladas, haciendo sentir a millones de hermanos el exacto y claro concepto de la Divinidad.

Aquellos españoles iban impulsados por el sólo afán de salvar de la miseria, el despotismo y la esclavitud a seres humanos; de modificar sus aspiraciones hasta entonces limitadas a lo puramente material y arcaico; de inculcar en

ellos todo estímulo noble y vivificador. A cambio de esta labor titánica anhelaban, como única recompensa la consideración de sus patriotas, el afecto de sus reyes y la sonrisa de Dios. Obra santa de abnegación y sacrificio, de altruismo y desinterés, de humanidad y de justicia, de caridad y de fe.

Y esta obra, continuada a través de muchos siglos, viene a culminar en la hora presente con esta lucha contra el marxismo, negación de toda espiritualidad, antítesis de lo bello, noble y santo, contraposición de toda idea de salvación y redención. Es en los momentos actuales cuando el genio y el espíritu de la raza se manifiestan en toda su grandeza al escribir con sangre y lágrimas esta epopeya de dimensiones colosales que viene a mostrar a ese mundo indiferente y anticristiano de lo que es capaz un pueblo que lucha, al mismo tiempo que por su dignidad e independencia, por librar a la humanidad del oprobio y la tiranía. Es ahora cuando, superándose a sí misma, muestra al mundo, con claridad meridiana, el camino a seguir, si no quiere caer en la abyección y la barbarie, el despotismo y la maldad. Ejemplo a imitar el nuestro de lo que es preciso realizar para salvar los valores espirituales que inducen al hombre a considerarse ser consciente, racional y humano.

Mucho debía la humanidad toda a esta España, tan ignorada como escarnecida y calumniada; pero esta deuda adquiere, con la lucha actual, dimensiones incommensurables, que las generaciones futuras sabrán apreciar en todo su valor cuando, con juicio sereno y desapasionado, estudien el alcance y significación de esta Cruzada, que ha servido para salvar una civilización amenazada por quienes, en sus instintos salvajes, sólo tienen como finalidad anegar a la sociedad en el caos, la ruina y el sufrimiento, siendo el nombre de España, sabrán valorar el serán las generaciones futuras las que, bendicimiento de sacrificios y dolores que los mejores hijos de ella han proseguido a sí mismos con el único objeto de mostrarles el camino que conduce a la defensa de los nobles ideales: Dios, Patria y Humanidad.

Y todo este labor por el engrandecimiento y dignificación de la Patria y de la Humanidad no obedece a hechos espontáneos y aislados, sino al sentir de un pueblo que desde época inmemorial lleva en sí, como patrimonio de su conciencia, la dignidad e independencia, el sacrificio y la fe en su destino histórico.

Santiago UGALDE
Maestro nacional



LOS BORDADOS DEL REY DE SUECIA

ESTOCOLMO.— En la casa número 15 de la calle de Jacobsberggatan ha sido expuesto durante estos días un bellissimo bordado compuesto de tres tiras de 12 por 192 centímetros. Bajo el magistral trabajo figura un letrero en el cual puede leerse lo siguiente: "Este bordado ha sido hecho por la persona de S. M. el Rey". En efecto, Gustavo V ha trabajado en esta obra desde mayo a diciembre de 1938. El Rey de Suecia es conocido, además, como apasionado jugador de tenis. Pese a sus ochenta años cumplidos se entrena activamente en este deporte y anualmente va a la Riviera, no sólo para asistir, sino también para participar personalmente en concursos de tenis. Otra pasión del viejo soberano es la del bordado. Durante la dilatada convalecencia de una enfermedad que sufrió hace años pasó el tiempo aprendiendo el bordado. Sus actitudes se revelaron como magníficas, hasta el punto de que ha llegado a ser un verdadero maestro en este arte. Sus trabajos son expuestos en los escaparates de Estocolmo, no sólo por su procedencia, sino también y muy particularmente porque son obras maestras. El trabajo expuesto actualmente ha sido realizado por el Rey para destinarlo como regalo natalicio a una princesa de la Casa Real. Por otra parte, el soberano no es el único hombre que se dedica en Suecia a esta singular actividad. Hace algún tiempo fué organizado en Estocolmo una exposición de bordados realizados por hombres de edad. Se presentaron, entre otros muchos ciudadanos, políticos, empleados y oficiales del ejército, retirados.— (Central Europa.)

EL EXODO DE LOS JUDIOS EXPULSADOS DE ITALIA PROSIGUE REGULARMENTE

ROMA.— El día 12 de marzo ha vencido el plazo establecido por el artículo 24 de la ley de Defensa de la Raza para que abandonen el Reino los judíos extranjeros que habían empezado a vivir en Italia después del primero de enero de 1919. Con anterioridad a esta fecha, muchos judíos habían abandonado Italia espontáneamente. Los demás exceptuados los autorizados a permanecer de acuerdo con el artículo 25 de la Ley, saldrán del Reino gradualmente en los próximos días. Se supone que, salvo casos excepcionales por razones de enfermedad o especiales condiciones familiares, todos los judíos extranjeros residentes en Italia después del primero de enero de 1919 abandonarán el Reino dentro de breve período de tiempo.— (Central Europa.)

LA EMISORA DE TELEVISION DE BERLIN VA A INICIAR PROXIMAMENTE SU FUNCIONAMIENTO

BERLIN.— La Agencia Central-europa comunica que está próxima la fecha de iniciación de las emisiones de televisión de la estación de Berlín. Se da por seguro que la inauguración del nuevo servicio precederá a la apertura de la Exposición Anual de la Radio, que, como es sabido, se celebrará el día 1 de abril. No se excluye la posibilidad de que la estación, instalada en la "Amerikahaus", sea trasladada a la torre de la radio, cuya imponente mole domina el panorama de Berlín.

Dr. Tedo
PIEL Y SIFILIS
Número de Arce, número 4
VALLADOLID

Las radios que fueron marxistas, con España y el Caudillo!

DURANTE EL DIA, NUEVAS EMISORAS SE INCORPORABAN AL SERVICIO DE LA PATRIA

Daban la noticia de la liberación de sus zonas UN REPORTAJE DE "ONDAS CORTAS"

BURGOS, 29 (20 horas). — Gran satisfacción hemos experimentado al escuchar Unión Radio de Valencia, emisora al servicio de la España nacional.

Por su micrófono, con frases emocionadas, los locutores daban cuenta de que la hermosa capital del Turia vibraba en aquellos momentos de entusiasmo patriótico. La animación en las calles es extraordinaria. Las calles están abarrotadas de un público que aclama sin cesar al Generalísimo y al Ejército victorioso. Los balcones de las casas lucen ya colgadas con los colores nacionales de España. Esta noche ya en todos los edificios oficiales.

También ha dado cuenta la emisora valenciana de que se ha constituido el Cuartel general de F. E. T. y de las J.O.N.-S., a donde están acudiendo millares de camaradas, muchos de ellos abandonando los escondites en que durante tanto tiempo tuvieron que permanecer.

Los vitorios a España, a Franco y al Ejército español son pronunciados por la hermana región valenciana, con ansia patriótica.

VALENCIA
BURGOS, 29 (20 horas). — A las cuatro de la tarde la emisora de Radio Militar Aviación de Valencia, ha comunicado que la emisora F. E. de Valencia, está ya al servicio del Generalísimo Franco.

ALBACETE
BURGOS, 29 (20 horas). — La emisora de Baza, llamando a Valladolid, dice: "Aquí emisora del Ejército del Sur, antiguo Frente Popular móvil número 2. Esta tarde nuestro servicio de radio escucha ha captado también otra emisora que ya está trabajando por la causa de España y de Franco. Se trata de Radio Albacete. Albacete es ya de España, gritaba orgullosamente el locutor. ¡Viva España! ¡Viva nuestro invicto Caudillo Franco! y los ¡Arriba España! ensordecían los oídos.

Albacete, la capital española que se ha visto obligada a albergar en su seno durante tanto tiempo al cuartel general de las Brigadas Internacionales. Albacete donde el siniestro diputado comunista francés, Andrés Marty, instaló su sede

para organizar esas Brigadas de desalmados que a tantos hijos de España han asesinado. Albacete es ya de España."

LLAMADAS A CIUDAD REAL
BURGOS, 29 (20 horas). — La emisora nacional de Málaga, otra emisora incorporada al servicio de Franco, llamaba a sus hermanas de Valencia y Ciudad Real.

Radio F. E. de Piedrabuena llamaba también a todas las emisoras.

A las cinco de la tarde llamaba también a todas las emisoras de la España nacional, la Radio Albacete.

CIUDAD REAL Y JAEN

BURGOS, 29 (22 horas). — La Unión Radio Valencia, transmitiendo ya al servicio de España y de Franco, decía esta tarde: "Atención: Las fuerzas nacionales del Caudillo Franco han ocupado Ciudad Real y Jaén y se dirigen hacia Murcia, Albacete, Alicante y Valencia.

Por esta emisora de Valencia ha hablado un prisionero nacional que tenía los ojos recluso en Valencia, el cual ha expresado en su nombre y en el de todos los españoles que en estos momentos se encuentran en la capital del Turia, su enorme júbilo.

JAEN DE ESPAÑA

BURGOS, 29.—La emisora de Jaén, ya también nacional, llamada esta tarde diciendo que ha estado al habla con la de Ciudad Real, que ha sido ocupada por F. E. a las doce y veinte de la mañana.

Por su parte, la emisora manchega anunciaba: "Atención: Toda la provincia de Ciudad Real está en nuestro poder. El entusiasmo es enorme; por las calles de la capital circulan enormes masas de público, aclamando a España y a Franco. En toda la provincia el orden es perfecto."

BAZA, CON FRANCO

BURGOS, 29. — La emisora de Baza anunció que las fuerzas triunfadoras del Generalísimo Franco han entrado en Puertollano.

EL LITORAL MEDITERRANEO

BURGOS, 29. — Otras emisoras daban cuenta de que las fuerzas del Cuerpo de Ejército glorioso que

manda el general Aranda, han comenzado a operar desde primeras horas de la mañana en los sectores inmediatos al Mar Mediterráneo.

CARTAGENA

BURGOS, 29.—La Radio Nacional de Cartagena al servicio de España y de su invicto Caudillo el Generalísimo Franco, decía: "Atención: A todos los que en estos momentos tenéis como yo enorme alegría, os saludo a todos con el mismo saludo que lo hacíamos antes del silencio, con un ¡Arriba España! y un viva al Generalísimo Franco, los cuales se pronunciaban en voz baja, porque el Gobierno marxista nos perseguía. Aquellas palabras que se ahogaban en el silencio, hoy pueden lanzarse muy fuertemente.

Nuestro Ejército, el Ejército nacional se aproxima. Todo el pueblo repite las voces que nosotros damos desde este micrófono. ¡Viva España! ¡Franco, Franco, Franco! ¡Arriba España!

La misma emisora Cartagena vuelve a repetir: "Aquí Radio Nacional de Cartagena. Camaradas: En momentos en que la emoción me embarga, me acerco ante este micrófono para dirigiros estas breves palabras. Mostrad todos vuestros corazones; sacad todos las banderas y ahora gritad conmigo: ¡Franco, Franco, Franco, arriba España!!"

ALICANTE

BURGOS, 29.—A última hora de la tarde hemos captado Alicante, que se titula asimismo Radio Nacional en Alicante. Decía lo siguiente: "Después de saludaros con un fuerte abrazo y con los gritos de ¡Viva Franco! ¡Arriba España! comenzará a transmitir una nota del Cuartel general del Generalísimo."

CARTAGENA VUELVE

BURGOS, 29.—Esta tarde también Radio Cartagena, transmitía interesantes noticias, abrazos y saludos a todas las emisoras nacionales.

Como habéis escuchado, nuestros radioyentes, las noticias no pueden ser más optimistas y más llenas de alegría para todos. Radioyentes: ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

JATIVA

BURGOS, 29. — Jativa también está transmitiendo ya al servicio del Generalísimo Franco. Está anunciando que se había constituido el Comité de F. E. T. y de las J.O.N.-S.

Jativa llamaba a la emisora de Valencia para comunicarle la gran noticia de que ya estaba transmitiendo, como aquella, a las órdenes del Caudillo y al servicio de España.

EL DISCURSO DE DALADIER

PARIS, 29.— (16 horas).—Esta tarde a las siete, cuarenta y cinco, se radiará en las emisoras francesas el discurso que pronunciará Daladier, cuyas palabras serán retransmitidas a continuación en varios idiomas.

Los centros políticos franceses conceden mucha importancia a este discurso, en el que anuncian, se fijará la posición internacional de Francia.

Les usted EL DIA DE PALENCIA

¡HACIA GUADALAJAR! ¡



Nuestras tropas, acampadas en el frente de Guadalajara, inician su marcha victoriosa hacia esta capital.

Los barcos mercantes, refugiados en Francia, serán devueltos a España

SON CENTENARES EL NÚMERO DE ELLOS EN LONDRES SE DA POR TERMINADA NUESTRA GUERRA

Otras notas internacionales

LA PRIMERA NOCHE DEL MADRID LIBERADO

MADRID, 29 (13 h.).—La población ha pasado tranquilamente la primera noche de la liberación.

La Radio de Madrid comunicaba esta mañana que durante la noche había reinado completa calma y que por la mañana la ciudad comenzaba a vivir, dentro de la festividad de estos primeros días, una vida normal.

Madrid se normaliza muy rápidamente.

LA AFLUCIA EN EL CONSULADO FRANCÉS EN LA CAPITAL VALENCIANA

VALENCIA, 29 (11 h.). — En el consulado francés de esta ciudad la afluencia de personas es enorme desde hace dos días. Llegan para visar sus pasaportes, expedidos previamente por las autoridades rojas.

En vista de que la aglomeración en el consulado aumenta de hora en hora, ayer se montó un servicio de policía para mantener el orden y evitar incidentes.

LA SITUACION POLITICA EN LONDRES

LONDRES, 21 (11'15 h.).—La situación política interior es confusa.

En los círculos parlamentarios se desmienten las noticias oficiosas según las cuales existen disensiones en el seno del Gabinete inglés respecto a la cuestión del servicio militar obligatorio.

LOS BARCOS MERCANTES ESPAÑOLES

PARIS, 29 (18 h.). — Los centenares de barcos mercantes y de pesca españoles que se encuentran desde hace varios meses en los puertos franceses, serán entregados al Generalísimo Franco, al mismo tiempo que las unidades de la flota roja, internada actualmente en aguas francesas de Bizerta.

Todos estos barcos mercantes llegaron a Francia conduciendo a cabecillas rojos que huían de España al acercarse las tropas nacionales a sus respectivas capitales y

pueblos, y que de esta forma burlaban la justicia de Franco que sobre ellos había de caer por los numerosos crímenes y robos que habían cometido.

Estos barcos proceden de Bilbao, Santander, Gijón y diversos puertos del litoral mediterráneo.

LA CAIDA DE MADRID, EN LONDRES

LONDRES, 29 (18 h.). — Hablando de la caída de Madrid y de la entrada triunfal de las tropas del Generalísimo Franco en la capital, los periodistas señalan que al cesar toda la resistencia por parte de los rojos, se ha demostrado que la guerra ha terminado con la victoria militar.

Según "The Times", el Generalísimo Franco ha de emprender ahora la segunda parte de su labor que consiste en edificar una nueva España sobre las ruinas de la guerra civil, debiendo empezar por reconciliar a los dos bandos. En esta misión los extranjeros no han de desempeñar papel alguno.

Así dice "The Times": "Nosotros decimos que esto es verdad, y que quien menos tienen que hacer en España son las grandes democracias, precisamente."

NUESTRO REPRESENTANTE EN VARSOVIA

VARSOVIA, 29 (18 h.). — El conde de San Esteban ha sido nombrado Encargado de Negocios de la España Nacional en Varsovia.

LUCIO NIETO

MEDICO DENTISTA
CARRION DE LOS CONDES
Todos los miércoles, consulta en Herrera

Si se aproxima tu boda, "pa" que sea de postín, debes comprar a tu novio la MUDA donde MARTIN EQUIPOS INTERIORES DE CABALLERO Y SEÑORA Mayor, 78 y 90



SEGUNDO ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

DON MIGUEL FERNÁNDEZ GARCÍA

Ingeniero Jefe de O. P.

Que falleció en Palencia el 31 de Marzo de 1937, habiendo recibido los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Angeles Gómez de Villavedón; hijas, María Isabel y María Josefa; hijo político, don Lorenzo Díaz de Isla; hermana política, tíos, sobrinos, primos y demás familia.

Suplican a sus amistades y personas piadosas encomienden a Dios Nuestro Señor el alma del finado y asistan a alguno de los actos piadosos que por su eterno descanso se celebrarán en dicho día.

En Palencia, las misas de ocho y ocho y media en la parroquia de San Lázaro y la misa y Exposición de S. D. M. en la capilla de las Esclavas.

En Zamora, la misa en la Iglesia de Nuestra Señora del Tránsito.

Varios señores obispos han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

El primer día después de la liberación en Madrid

Un entusiasmo mayor que en la jornada anterior

“¡Estos son militares y no aquellos costrosos!”

El padecimiento de Madrid ha sido terrible

Llenad vuestras manos de fraternidad, de generosidad y de cariño para los madrileños

(CRÓNICA DEL TEBIB ARRUMI)

MADRID, 29.—No quisieron anoche descansar los madrileños de su día glorioso. En primer lugar, era para ellos motivo de regocijo inaudito el volver a ver las calles de Madrid iluminadas, porque de los treinta y dos meses que ha durado el cautiverio de la capital, en treinta imperaron durante las noches las más densas tinieblas, hasta el punto de resultar imposible el tránsito por las calles después del anochecer.

Anoche, no diremos que Madrid era ascuta, porque aun tenía poco voltaje; pero si diremos que ha sido perfectamente iluminado y que las gentes, aprovechando este hecho, continuaron demostrando su entusiasmo por las calles de la capital.

El día de hoy amaneció nublado y frío; pero, aun así, desde las primeras horas de la mañana las gentes volvían a echarse a las calles, y cuando aun no eran las diez, ya no se podía transitar por el centro de la población.

El entusiasmo derrochado ha sido aún superior al del día de ayer, y había razón para ello.

Hoy, desde las primeras horas, circulaban por las calles jefes y oficiales de nuestro Ejército, visitando sus uniformes, y las muchachas de Madrid les acosaban materialmente con sus aclamaciones y piropos: ¡Vivan los valientes! ¡Estos son militares y no aquellos costrosos! ¡Viva el Ejército de España! Tales gritos y otros de gusto casticísimo proferían las lindas muchachas madrileñas, rodeando constantemente a nuestros soldados y oficiales.

Y cada dos por tres, en cada esquina, se repetían las escenas de máxima emoción de aquellos que volvían a encontrarse tras de varios años de ausencia, amigos que se estrechaban entre los brazos fuertemente, familiares que se cubrían las caras a besos, entre lá-

grimas. En seguida la expresión habitual: “Pero, ¿eres tú? Pero, ¿si yo te creía muerto!” Y luego, el comentario obligado en nuestras bocas: “¡Qué desmejorado estás. ¡Se ve que habéis sufrido mucho!” Y la réplica constante en las bocas de ellos: “¡No os podéis figurar lo que hemos sufrido! ¡Yo he perdido más de veinte kilos!”

Ha sido algo espantoso. Hambre, un hambre terrible. Había en Madrid, los últimos días, tan pocos alimentos, que, además, alcanzaban precios fabulosos: 12 pesetas un huevo, 15 duros un bote de leche condensada pequeño, 120 pesetas un kilo de carne de burro, que era la única que se comía, y en torno de esto las consabidas lentejas, los cien gramos de pan por persona, cuando se daba. Muchas gentes, incluso aquellas de verdadera y alta posición social, se aventaban en los últimos tiempos a los mercadillos clandestinos, en los que se intercambiaban las cosas más absurdas: “Cambio aceite por zapatos”, “doy un kilo de patatas por tres pitillos”, etc., etc. En este centro de contratación al aire libre se han hecho las más inverosímiles transacciones. Y era frecuente ver a una señora de porte distinguido “chalanear” durante mucho tiempo con un miliciano para ajustar debidamente una chambra.

Hambre terrible; hambre que, a pesar de la dignidad y el orgullo típico del pueblo madrileño, éste no lo sabe disimular. Únicamente para gritar ¡Viva Franco y ¡Viva España! han sacado fuerzas de flaqueza ayer y hoy; pero, aun así, el hambre se ve por todas partes y se ha demostrado ya.

En la Puerta del Sol, cuando llegaron los camiones de “Auxilio Social” y desde ellos las lindas muchachas de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. empezaron a arrojar pan, chocolate,

botes de leche condensada, cigarrillos, etc., yo os aseguro que pensé por un momento, ante el tumulto que se levantó, que iba a comenzar una nueva revolución.

Representa la miseria, a la que tenemos que poner remedio en seguida, porque Franco lo manda así. Toda España debe abrir generosamente su corazón para remediar el suplicio de estos desdichados, para que no dure ni una hora más la miseria de los madrileños.

Los casos alcanzan límites desconocidos. A mí mismo, anoche mientras permanecía al lado del coche, a la entrada de la Gran Vía, se me acercó un sujeto, vestido con verdaderos harapos, que me dijo: “Por piedad, señor, vea usted en qué estado me encuentro; le suplico me lleve a casa”. Y, en efecto, en mi coche le metí y le conduje hasta un hotel próximo. En el camino pude descifrar el incógnito de su nombre, y con asombro mío descubrí que aquel hombre suplicante y casi agonizante era un ilustre médico de Madrid, de gran fama y clientela. El desdichado acaba de salir de la cárcel, cuyas puertas abrimos nosotros en seguida de entrar en la ciudad, y no tenía ya ni fuerzas para seguir a su domicilio, situado en uno de los barrios extremos de la capital.

Y así miles de casos, que no o he de relatar porque no quiero angustiar vuestro corazón. Pero yo estoy obligado a pedir al resto de España que apure su generosidad frente a la desdicha de los madrileños. Se lo merecen por lo que han sufrido, por lo que han confiado y por lo que han gozado ayer y hoy al ver nuestras banderas y comprobar cómo no es un sueño, sino una realidad palpable, la presencia en Madrid de los soldados de Franco, que representan la Paz, el Orden, la Justicia y el Pan: todo aquello por lo que hemos luchado.

Por amor de Dios y por servir al Caudillo, yo os pido ayuda a los hermanos de allí. Llenad vuestras manos de fraternidad, de generosidad y de cariño por los madrileños.

Que llegue a ellos, como ha llegado a otros pueblos inmediatamente, la verdad de nuestra suerte y ventura; que sea para ellos realidad, mediante nuestro amor, que EN ESPAÑA EMPIEZA A AMANECER.

Alegría en Hurgría por el triunfo de Franco

Alemania desmiente un rumor

Budapest, 29 (17 h.).— La prensa húngara manifiesta gran alegría por la victoria de Franco, exaltándola como el triunfo rotundo sobre el bolchevismo.

Berlin, 29 (17 h.).— El corresponsal de la Agencia Reuter ha podido averiguar esta mañana en el Ministerio de la Guerra alemán, que no se están llevando a cabo movimientos de tropas entre Berlín y la frontera polaca.

Lea usted EL DIA DE PALENCIA

Cuenca, Guadalajara, Ciudad Real, Jaén y Albacete, ocupadas

Unos 15.000 prisioneros en el Sur, 60.000 en el Centro y 10.000 en una sola zona de Toledo

42 aviones rojos aterrizan en aeródromos nacionales

El botín es incalculable y muchísimos los pueblos liberados

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Ha proseguido en el día de hoy el avance de nuestras tropas.

En Levante han sido ocupadas las capitales de Cuenca y Guadalajara, la ciudad de Alcalá de Henares y los pueblos de Taracena, Valdemochas, Torija, Tórtola, Marchamalo, Cabanillas, Ciruelas, Hontanar, Junquera, Humanes, Morerando, Montarrón, Casas de Uceda, Cubillo, Fontanar, Sacedón, la línea de Toril a Torrebaja, y la línea Segorbe, Alcubias, Andilla, La Pobletta, La Abejuela, Torijas, Camarena.

En la costa se han ocupado todas las posiciones del frente enemigo y marchando hacia el Sur, la ciudad de Sagunto, llegando parte de nuestras tropas a Albuixes y Alfara del Patriarca, en las inmediaciones de la capital de Valencia.

El número de prisioneros y presentados hoy en este frente es de 14.723 y, además, seis Batallones completos, dos Brigadas también completas y una emisora de Aviación con todo su personal y material. Entre el numerosísimo material cogido figura un tren blindado.

En el Sur se han ocupado hoy las capitales de Ciudad Real y Jaén y los pueblos de Almodóvar del Campo, Puertollano, Bailén, Linares, La Carolina, Santa Elena, Torredonjimeno, Arjona, Arjonilla, De fontes, Colomera, Iznalloz, Diezma, Pitres, Portugos, Ferreísola, Busquistar, Mecina-Bombarón, Capileira de Pitres, Lújar, Lagos y Jolujar. El número total de prisioneros y presentados en este frente se aproxima a 60.000, entre ellos, todo el Cuartel general del Ejército rojo de Extremadura y tres Batallones completos. El botín es incalculable y de todas clases, entre el que se cuentan muchas piezas de Artillería de distintos calibres y dos aviones cogidos en el aeródromo de Saceruela.

En el Centro, fuerzas de este Ejército entraron en Guadalajara,

uniéndose a otras de Levante. Además, han sido ocupadas la capital de Albacete y los pueblos de la zona de El Pardo a Alcobendas.

En el sector de la Sierra la línea Torreledones, Hoyo de Manzanares, Manzanares el Real, Guadalupe de la Sierra, Torrelaguna.

En el de Extremadura, la línea río Zújar, río Guadalmar, ocupando los pueblos de Puebla de Alcocer, Herrera del Duque, Pantano de Cijara, y Horcajo de los Montes.

En el de Toledo, la línea de Navas de Estena, Los Navalucillos, Ventas con Peña Aguilera, Los Yébenes, Urda, Madrilejos, Cerral de Almaguer, Horcajo de Santiago. Los prisioneros hechos en este frente se elevan también a muchos miles, pues sólo en una zona se han cogido más de 10.000 y en las demás se sabe también son muy numerosos, entre ellos una Brigada completa.

El armamento y material recogidos consta de muchísimos fusiles, tres baterías del 15,5, dos del 10,5, una del 10,70 y dos de 75 y varios depósitos de Intendencia y Sanidad con abundantes existencias.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Hoy han tomado tierra en los aeródromos de nuestra zona, que se expresan, los aviones rojos que a continuación se detallan:

En Barajas, 14 “Martín-Bomber”, 9 “Curtis” y 16 “Aeros”; en Avila, una avioneta; en Los Hinojosos, un “Aero”; y en Castellón, uno cuyo tipo se desconoce. En total, 42 aviones.

U. Román Baquerín

RAYOS X

Mayor Pral, 38, entresuelo, Especialista en enfermedades del estómago, intestino e hígados

Banco Español de Crédito

Servicios Centrales: BURGOS

400 Sucursales y Dependencias en la Península y Marruecos

Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales

Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior

Atiende con preferente interés las operaciones relativas al «Servicio Nacional del Trigo»

Don Sancho, 10. PALENCIA



EL SEÑOR

DON DANIEL GARCÍA GAITE

Ex Secretario del Ayuntamiento de Villoldo
Falleció en Villoldo el día 28 de Marzo de 1939

habiendo recibido los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Gregoria Morato Santos; hijos doña Natividad y Mariano García Morato; Evelia y Victoria (religiosa, ausente) García González, Germana y Silvano Martín Morato; hijos políticos Primitivo Seivane, Abilio Gallardo, Laurentino Vián y Engracia Martínez; nietos, hermanos políticos y demás familia,

Suplican a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma.

Información internacional

SE REUNE LA COMISION DE UNION NACIONAL

PRAGA.—Hoy se ha reunido en el Parlamento la Comisión de Unión Nacional. Los miembros de ésta han prestado juramento y han declarado que no forman parte de organizaciones masonicas y que no aceptarán órdenes de ellas. La comisión ha decidido proponer al Gobierno la disolución de todos los partidos políticos y que se nombre un liquidador general de éstos. También ha propuesto que el Gobierno disuelva la Cámara de Diputados, el Senado y las Comisiones parlamentarias. La Comisión quiere recabar del presidente plenos poderes para concentrar a todo el pueblo checo en un solo partido.

ALEMANIA EN LA EXPOSICION HIDRAULICA DE LIEJA

BRUSELAS.— Hoy ha sido techado el edificio alemán sito en los terrenos de la Exposición hidráulica de Lieja. Dicho edificio será uno de los mayores y más representativos de la Exposición, que se inaugurará el mes de mayo próximo. Ha sido construido según los planos del profesor Fahrenheit. Tiene una fachada de 160 metros y ocupa 400 metros cuadrados de terreno. En su construcción han entrado exclusivamente materiales procedentes de Alemania.

El embajador alemán, von Buelow-Schwant, el comisario belga de la Exposición, Lekerme, y 800 obreros alemanes han asistido al solemne acto.

BUENAS RELACIONES ENTRE ALEMANES Y CHECOS

PRAGA.—El periódico "Venkov" escribe, bajo el título "Puentes de unión entre checos y alemanes": "La proclama del Führer y las declaraciones de los círculos autorizados han disipado las aprensiones de los checos de verse desnaturalizados. En el terreno económico, las autoridades civiles han tomado sus medidas contra los especuladores y contra todo aquello que pudiera turbar la economía. En Bohemia y en Moravia vuelve la confianza y renace otra vez el optimismo."

AUTONOMIA DEL PROTECTORADO DE CHEQUIA

PRAGA.—El comandante del tercer grupo y jefe de la Administración civil ha publicado un decreto en el que, una vez más, se hace constar que el protectorado de Bohemia y Moravia es autónomo y que, por lo tanto, se administrará por sí mismo. Queda prohibido intervenir en la Administración judicial y en la jurisdicción de los tribunales.

EL FRACASO DEL FRENTE ANTI-ALEMAN

PRAGA.— Con el título de "El frente único de banqueros y bolcheviques ha fracasado", escribe el periódico "Ceske Slovo":

"Los esfuerzos de Inglaterra para constituir con la Rusia Soviética una coalición contra Alemania, han fracasado también. Los pequeños Estados han declarado no tener confianza en Inglaterra y que Alemania había seguido una política reconocida como lógica en Munich. Chamberlain o bien hizo una perfecta comedia en Munich, o bien perseguía una política que tenía por objeto "dar el cambio". Por parte de los pequeños Estados, la confianza en Inglaterra puede decirse que ha quedado completamente destruida."

LA RESTITUCION DE LAS COLONIAS ALEMANAS

LONDRES.—Sir Oswald Mosley, jefe de "British Union", pronunció ayer un discurso en Gillingham-Kent, mostrándose partidario de la restitución de las colonias alemanas. Mosley declaró que estas colonias solucionaban a Alemania una serie de dificultades económicas, mientras que para Inglaterra no son otra cosa que una carga inútil. La verdadera situación actual de Inglaterra es la de que el pue-

blo desea la paz, mientras que los financieros quieren la guerra. Entre estos dos extremos se encuentra el Gobierno. Inglaterra debe quitar sus manos del Este de Europa para tratar de obtener un pacto de desarme y de paz entre las cuatro grandes potencias: Inglaterra, Francia, Alemania e Italia. ¿Es que los alemanes e ingleses no pueden vivir en el mundo los unos al lado de los otros?

RESUMEN DE PRENSA

BERLIN.—"Volkischer Beobachter", refiriéndose a los últimos tratados con Rumania, Estonia y Lituania, escribe:

"La grandeza de la obra de Hitler consiste en que no obedece a una mera ambición de poderío sino que, sin ninguna excepción, está llena de sentido realista, y, por tanto, todas las soluciones adoptadas son firmes y tienen asegurada su personalidad. Ese mismo sentido de la realidad hace que todos los tratados de Alemania con sus vecinos difieran tanto entre sí: para Chequia—dada su infortunada situación geográfica—no había otra salida viable que la incorporación a la gran Alemania. Para Eslovaquia es más apropiado el tratado de protección que se ha concluido. Y en el caso de los demás vecinos del Este, entre ellos Lituania y Rumania, su interés y el de Alemania no requieren más que una estrecha colaboración y facilidades para el intercambio económico."

BERLIN.—Los periódicos hacen resaltar lo racional que ha sido la solución dada al problema de Memel en el terreno económico. Así, "Leipziger Neueste Nachrichten" escribe: "Ninguna potencia europea hubiera podido oponerse a que Alemania dejase a Lituania en el estado en que se encontraba antes de la Gran Guerra, cuando sólo contaba con el puerto de Polanken, insuficiente para las necesidades de su comercio exterior. Alemania ha demostrado su decidida voluntad de crear unas bases firmes y pacíficas con ventajas para ambos. Se ha creado una zona franca en el puerto de Memel, cuya administración será confiada a una sociedad con capital lituano, asegurando a Lituania la utilización de las instalaciones portuarias, montadas por ella. Y Alemania reconoce este capital como lituano, aunque su mayoría procede de contribuciones sacadas del territorio alemán de Memel."

COMENTARIOS ALEMANES AL DISCURSO DE MUSSOLINI

BERLIN.— El gran discurso de Mussolini ha causado impresión en los círculos políticos de esta ciudad. Las manifestaciones del "Duce" dan pruebas de su excepcional valor como hombre de Estado, de su perspicacia política, y muestran al mundo entero la unión inalterable de la política de las potencias del eje, que es aprobada sin reservas. Se dice que Italia, por boca de su jefe de Gobierno, ha precisado sus reclamaciones históricas: Túnez, Djibuti y sobre el Canal de Suez, dejando abierta la cuestión de las modalidades. Ahora no será posible eludir una respuesta.

BERLIN.—La Prensa de la mañana comenta extensamente el discurso pronunciado por Mussolini. Los periódicos reproducen en lugar preferente y bajo gruesos titulares el discurso íntegro del "Duce", haciendo notar la impresión que ha producido en el Extranjero y subrayando en sus comentarios la gran importancia de las declaraciones hechas por Mussolini. "Volkischer Beobachter" escribe, refiriéndose a las habladurías de las democracias occidentales, según las cuales los últimos acontecimientos políticos han debilitado el eje Roma-Berlin, que no son sino pura fantasía. El "Duce" acaba

La obra alemana en Checoslovaquia

Las grandes ventajas del nuevo ordenamiento

EL RESURGIMIENTO ECONOMICO DE BOHEMIA

BERLIN.— El periódico "Deutsche Allgemeine Zeitung" publica con este título una entrevista de su corresponsal en Praga con el jefe regional y jefe de la Administración civil, Konrad Henlein. Este ha declarado que todos los que ejecutan las órdenes del Führer en Chequia sienten el firme deseo de ayudar al pueblo, que ha vivido durante veinte años en un continuo error. La misión especial confiada a Henlein es la de crear inmejorables relaciones, basadas en el aprecio mutuo, entre los pueblos alemán y checo. Está persuadido de que también el pueblo checo prestará su sincera colaboración y se dará cuenta de las grandes ventajas que le ha de proporcionar el nuevo ordenamiento. Los primeros frutos del retorno de este antiguo territorio del Reich a la patria alemana se pondrán de manifiesto en el aspecto económico y pasará a la Historia el enorme número de parados que existen en Chequia. La economía del protectorado cuenta ahora con inmensas posibilidades, a consecuencia de la apertura de la región económica alemana y el disfrute de la eminente posición del Reich sobre los mercados del Centro y del Sudeste de Europa. El próximo resurgimiento de la vida económica de Bohemia aumentará también el actual nivel de vida de esta región, muy inferior hoy al de Alemania, y permitirá al pueblo checo formar una vida estatal y cultural propia, dentro de un ambiente de vida autónoma.

Compañía Telefónica Nacional de España

Aviso a los obligacionistas
A partir del día primero del próximo mes de abril se pagará el cupón número cuarenta de las Obligaciones en circulación, cuyo vencimiento tendrá lugar el día primero del mismo.
El pago del mencionado cupón que solo afecta a los títulos que raticuen en zona liberada por el glorioso Ejército español se efectuará en los Bancos a continuación enumerados o en cualquiera de sus Sucursales, Filiales o Agencias situadas en territorio ocupado:
Banco Hispano Americano.
Banco de Bilbao.
Banco Español de Crédito.
Banco Urquijo.
Banco Urquijo Catalán.
Banco Herrero.
Banco Guipuzcoano.
Banco Mercantil.
Banco Pastor.

Los referidos Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los títulos antes de llevar a efecto los pagos (Decreto número 119 de la Junta de Defensa Nacional en el "Boletín oficial del Estado" de 22 de septiembre de 1936).
Corresponde percibir pesetas 5,25 por cupón, ya deducidos todos los impuestos.
Valladolid, 15 de marzo de 1939.
III Año Triunfal.—El Consejo de Administración.

Lea usted EL DIA DE PALENCIA de contestar, mediante su llamada a la vieja guardia fascista, a los especuladores democráticos en forma clara y concisa, pronunciando las palabras: "Nuestra trayectoria está fijada". El "Duce" ha explicado a todos los que aún no lo quieren comprender los principios en que se basa esta trayectoria. Las palabras empleadas por el "Duce" son las del fuerte, del que defiende su derecho y desea la paz, pero que no teme en lo más mínimo a la guerra. El mundo democrático sabe, pues, ahora de qué se trata. Es él quien debe reconocer la situación existente.

PALENTINOS EN EL FRENTE

De paso, en las fiestas de los Sagrados Corporales de Daroca

Hace unos días nos llegó el presente artículo que no nos ha sido posible publicar hasta hoy.

"La guerra en Cataluña ha terminado". Así dijo nuestro Parte oficial. Y después de asistir al brillante desfile habido en Barcelona ante nuestro invicto Caudillo, hemos cambiado de lugar, y, ¡qué coincidencia!, para presenciar de paso, en la ciudad de Daroca (Zaragoza), las grandes solemnidades que allí se celebran estos días para conmemorar el VII centenario del Santísimo Misterio de los Sagrados Corporales.

Ello fué que en el mes de febrero del año 1239, estando en Luchente (Valencia) los ejércitos de D. Jaime de Aragón, compuestos por los tercios de Teruel, Daroca y Calatayud, luchando contra la morisma, un día se preparan para el combate, oyendo la santa Misa, en la cual habían de comulgar los seis capitanes que iban al frente de aquellos soldados, sin que pudiesen hacerlo éstos por no haber podido confesar. Pero, estando en la Misa, los centinelas dan la voz de alarma: "Se acerca el enemigo en gran número". Y, sin tiempo para más, nuestros soldados se lanzan al combate.

El celebrante envuelve las seis hostias consagradas en el Corporal y las oculta entre unas piedras. Hay batalla. Los españoles derrotan al enemigo muy superior en número y armamento. El sacerdote va en busca de las Formas que él escondió, y, ¡oh prodigio!, aquellas Formas se habían convertido en sangre.

Ante tal maravilla, nuestro Ejército cae de rodillas, adorando al Señor tres veces santo. Y después, los representantes de las tres localidades citadas quieren ser los poseedores de tan preciado Tesoro. Se pone nde acuerdo; encierran el Santo Corporal en una urna que colocan sobre una blanca mula, y a ésta la dejan que vaya libremente por el campo. Esta mulilla anduvo mucho, atravesó las calles de Teruel y siguió su rumbo desconocido; pero al llegar a las murallas de Daroca cayó muerta el 7 de marzo de 1239. Entonces comprendieron que aquí debiera quedar el Santo Corporal; y aquí está. Aquí le hemos contemplado en el día de hoy, expuesto al público, y hemos visto las seis manchas de sangre, que, a pesar de los años transcurridos, todavía se conservan, cuando, por ley natural, debiera haberse corrompido.
Es un milagro perenne de la presencia real de Jesucristo en la Eucaristía. Hoy ha sido un día grande, muy grande, para Daroca; y, desde luego, para nosotros ha sido un honor al haber asistido.

Programa de fiestas? Grande y variado. Desde la víspera, los balcones aparecen engalanados con el rojo y amarillo de nuestra bandera; al mediodía, una banda de música recorre las calles, interpretando bonitas marchas; en las primeras horas de la noche, una sesión pública de "cine", organizada para nosotros por el Servicio de Propaganda del Cuerpo de Ejército de Aragón; iluminaciones en muchas casas y mucha animación, bullicio, alegría.

Amanece el 7 de marzo, el día grande para Daroca, y en las primeras horas de la mañana, la iglesia parroquial, que tiene el título y honor de ser Basílica y en la cual se conserva el Santo Corporal, se ve llena de fieles que se acercan fervorosos a recibir la Sagrada Comunión. A las nueve sale la solemnísimá procesión. La carrera está cubierta por nosotros, soldados, algunos con el polvo y la barba del frente. El excelentísimo general Moscardó es portador del estandarte principal de la Cofradía; presiden el excelentísimo señor general jefe del Ejército de Levante, en representación de nuestro Caudillo, al cual acompañan los generales Rafoy y Sueiro, la Diputación y el Ayuntamiento de

Zaragoza, Ayuntamientos de Teruel y Calatayud y representaciones de los pueblos inmediatos. Revestido de ornamentos pontificales, el excelentísimo señor don Miguel de los Santos Díaz de Gomara, Obispo de Cartagena, que asiste representando al excelentísimo señor Arzobispo de Zaragoza, que no puede venir por no permitirse su estado de salud.

Terminada la procesión, las fuerzas que han cubierto la carrera desfilan ante las autoridades citadas, entre los frenéticos aplausos de la multitud, y mientras tanto, las bandas de música (hay tres) interpretan marchas militares.

Comienza la Santa Misa, en la cual celebra de Pontifical el señor Obispo de Cartagena. Concluido el Evangelio, la Catedral del Espíritu Santo es ocupada por el muy ilustre señor don Santiago Guallart, quien pronuncia uno de sus más acertados discursos, para demostrarnos cómo España ha sufrido temporadas de ignominia y baldón, cómo ha resucitado a épocas de gloria, por el encendido amor que ha tenido a la Sagrada Eucaristía.

Por la tarde, a las cuatro, hubo manifestación cívica, que, desde el Ayuntamiento, se dirigió al lugar donde la mulilla cayó muerta, en el cual se ha colocado una lápida de mármol como veneración y recuerdo a aquel prodigio y a aquella fecha. El general Moscardó corrió la cortina, y acto seguido hizo uso de la palabra el señor Obispo, que felicita al pueblo y le anima para que siga por el camino del bien que sus antepasados ya le señalaron. A continuación, nuestro general nos trae a la memoria el recuerdo de los que han muerto en esta Cruzada, y la banda interpreta el Oriamendi, el Cara al Sol y el Himno nacional, dando así por terminado este acto.

A las seis hay Hora Santa en la Basílica, y en ella el señor alcalde de la localidad y el excelentísimo señor presidente de la Diputación de Zaragoza, ofrece el primero la ciudad al Santísimo Sacramento y pide el segundo la protección divina para el Caudillo, generales, Ejército, pueblo: para España entera.

Concluye el día con animación callejera: iluminaciones, "cine" con representación de unos reportajes sobre Teruel y la entrada de nuestro Ejército en Tarragona; y para concluir, una sesión de fuegos artificiales que hicieron las delicias de los pequeños y de los grandes.

Así se han inaugurado estas fiestas centenarias; fiestas que durarán cien días, en los cuales se sucederán pererinciones, novenas, actos de desagravios, funciones eminentemente eucarísticas.

Precisamente en los días que pasamos, haced lo posible por postraros ante el Santo Corporal de Daroca; uníos al menos en espíritu para impetrar de Dios nuestra pronta y total victoria; demostrad vuestro amor a la Eucaristía para que el Señor de los Ejércitos nos conceda el triunfo sobre sus enemigos, que también lo son nuestros.

ANONIMUS

OPTICA SALAMANCA
DESPACHO DE RECETAS
MAYOR 53

LUIS G. MONGE DE MEDINA
ABOGADO Y CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO
Sucesor de su padre (q. D. g.)

Lucio González E. de Medina
Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y en las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta plaza
Barrio y Mier, número 14, principal
PALENCIA

DIA RELIGIOSO

JUEVES 30 DE MARZO DE 1939
SANTORAL.—Stos. Juan Clmaeo, ab.; Régulo, Pastor, Zósimo, obs.; Quirino, Dombino, Victor mrs.; Clinio, Pedro Regalado, cfs.

Semana Santa en Palencia

La procesión de Ramos:
El próximo domingo, a las doce de la mañana, saldrá de la Iglesia de Nuestra Señora de la Calle, esta tradicional procesión organizada por la Cofradía Penitencial del Santo Sepulcro, asistirán las Cofradías penitenciales de Jesús Nazareno y Santa Vera-Cruz, con túnica y ramo de laurel u olivo, y todos los niños de los colegios oficiales y particulares.

La Cofradía tiene preparados ramos de olivo, para todos los niños que los deseen, entregándolos por colegios, en la calle de Menéndez Pelayo, trasera del Salón Novedades un poco antes de la hora señalada para la procesión.

Orden de la procesión

1. Cruz Parroquial.
2. Estandarte del Santo Sepulcro.
3. Colegio de niñas de la Beneficencia provincial.
4. Colegio de niñas del Santo Hospital.
5. Colegio de niñas de Villandrando.
6. Escuelas municipales de niñas.
7. Colegio particulares de niñas.
8. Colegio de religiosas Esclavas.
9. Colegio de religiosas Felipenses.
10. Escuelas municipales de niños.
11. Escuelas del Ave-María.
12. Colegios particulares.
13. Colegios de los Sindicatos Católicos.
14. Colegio de la Salle.
15. Cofradía de Jesús Nazareno.
16. Cofradía de la Santa Vera-Cruz.
17. Cofradía del Santo Sepulcro.
18. Imagen de Jesús en la Polina.
19. Clero parroquial.
20. Autoridades civiles y militares y eclesiásticas.
21. Banda de música del Batallón de Trabajadores.

La procesión del Santo Entierro

Esta piadosa procesión, se celebrará el Viernes Santo, organizada por la Cofradía Penitencial del Santo Sepulcro, a las siete de la tarde, saliendo de la iglesia de Nuestra Señora de la Calle, con el siguiente orden:

1. Estandarte del Santo Sepulcro.
2. Imagen de San Francisco.
3. Venerable Orden Tercera de San Francisco.
4. Imagen de Nuestra Señora de las Angustias.
5. Cofradía de Jesús Nazareno.
6. Cofradía de la Santa Vera-Cruz.
7. Cofradía del Santo Sepulcro.
8. Imagen de Virgen de los Dolores.
9. Caballeros del Santo Sepulcro.
10. Santo Sepulcro.
11. Tribunal Eclesiástico.
12. Cofradía de Nuestra Señora de la Soledad.
13. Imagen de la Soledad.
14. Clero parroquial.
15. Autoridades, civiles, militares y eclesiásticas.
16. Banda de música del Batallón de Trabajadores.

En la iglesia de MM. Dominicas Piadosas

Solemnes cultos que la comunidad de religiosas Dominicas consagra a su excelsa Patrona en memoria de los Dolores que padeció al pie de la Cruz:

Día 31, Viernes de Dolores.—A las



Herrera de Pisuergra

Accidente desgraciado
Al regresar a su pueblo de Olea, montado en una yegua, joven el vecino de dicha localidad, Eutiquio Fuente, de 56 años, casado, tuvo la desgracia de ser despedido violentamente por la caballería, cayendo al suelo, en término de Paramo.

A consecuencia del golpe sufrido quedó sin conocimiento y auxiliado por algunos transeuntes, fué trasladado al pueblo de Zurita y reconocido por el médico, que le apreció una herida contusa en la región occipital, de seis centímetros de extensión, con desgarramiento del cuero cabellero y hundimiento de los huesos del cráneo de pronóstico gravísimo, falleciendo a las tres horas de ocurrir el suceso.

El Juzgado ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al depósito del cementerio.

Torquemada

Crónica de primavera
Cuando los almendros están en plena floración y las muchachas se preparan para recibir a las banderas victoriosas que están a punto de volver, ha sido necesario que la nieve nos haya hecho una visita, y cubriendo ayer las calles, los tejados y los campos, sirviese a la vez para refrigerar un poco los ánimos de todos, que van estando al rojo blanco, de puro encendidos.

El día de la Virgen celebró con unión general la cofradía de Nuestra señora de Valdesalce, y fueron muchos los hombres que, con la medalla sobre el pecho, se acercaron a recibir la sagrada comunión.

Ha comenzado la novena de la Dolorosa, y la iglesia se ve llena de fieles, que acuden a ponerse a tono con los últimos días cuaresmales y a impetrar de la Santísima Virgen una Pascua triplemente florida por la conmemoración de la gloriosa resurrección del Señor, por la definitiva victoria de las tropas del Caudillo y por el florecer de la primavera, que va a ponerse completamente de gala, porque España va a ser, para siempre ya, una, grande y libre.

Y nada más, lectores, pues la música de la radio preludia ya unas jotas y unas piezas tan alegres, ante las que hay que hacer punto y ponerse a escuchar los gritos de júbilo de las grandes y definitivas victorias.

Baltanás

PROMESA CUMPLIDA
El Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia, don Fernando Martín Alvaro, en la visita que nos honró con su presencia a esta villa de Baltanás con objeto de inaugurar el Comedor de los niños de Auxilio Social de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. visitó las dependencias del Grupo Escolar que dirigen los señores maestros. Srtas Petra Blanco, doña Luisa Movellán, Amelia Mervises, Porfía Martínez, don Lorenzo Medina y don Demetrio Coco; como quedó indicado en las columnas de EL DIA DE PALENCIA, felicitó a los señores maestros de ambos grupos, por su ordenado método de material en un todo; prometiendo a los citados señores por esta prueba, un premio-regalo, para una de las dependencias del recibidor de las señoritas maestras. A Cristo Crucificado; lo que sin dilación y con fecha "24 corriente se ha recibido el premio-regalo de la Imagen del Redentor", hermosamente tallada y presentada con un B. L. M. a las señoritas maestras, haciendo extensivo un saludo a todos los compañeros.

Con este motivo los señores maestros organizaron el día 25 por la tarde un función interna dentro del Grupo, consistente en bendecir la Sagrada Imagen del Crucificado, por el señor cura párroco don Cástolo Gutiérrez; rezar el Santísimo Rosario, ante el Redentor del Mundo y cantar el Perdón, oh Dios mío, "terminando tan emocionante acto cantando el himno nacional y los gritos de Franco, Franco, Franco. Arriba España. Viva la Escuela Católica y al Excmo. señor gobernador civil don Fernando Martín Alvaro.

Como ve el lector, queda patente que Jesucristo está en los corazones de los hijos de la España Nacional; pero muy en particular en el corazón de la primera autoridad civil de nuestra provincia, una vez que tan digna autoridad recuerda al Redentor del Universo, y hace extensivo este recuerdo a los niños de Baltanás, para que no se olviden de EL como Padre Eterno, que bebió en el Cáliz de la Amargura por nuestra Redención.

Estos niños, así como maestros tendrán presente esta promesa cumplida.

Viva el Reino de Cristo Rey
Baltanás, 27, 3, 39.—III Año Triunfal.—Delegado de P. y P., Co-ca Sahagún.

RAFAEL BOTIN
Especialista en partos y enfermedades de la mujer
Berruguete, 8, principal
Teléfono 435. — PALENCIA



San Antolín y Nuestra Señora de la Calle
Cultos.—Mañana viernes termina el septenario de Nuestra Señora de los Dolores.
El ejercicio de la tarde comenzará a las siete.
Habrá solemne Via Crucis con asistencia de los cofrades del Santo Sepulcro.
Aniversario.—El viernes se celebrará un solemne funeral, por el alma del capitán señor Martín Calleja (q. e. p. d.)
Santa Marina
Cultos.—A las siete de la tarde se celebran los cultos de Cuaresma, rezándose el Via Crucis.
San Miguel
Cultos.—A las seis y media de la tarde Catequesis y ejercicio de Cuaresma.
San Lázaro
Cultos.—Siguen celebrándose los cultos cuaresmales a las siete de la tarde.
diez y media, misa solemne, según el rito dominicano, y panegírico que tendrá un R. P. Dominicó. Finalizada la Misa se expondrá a S.D.M., que quedará a la pública veneración de los fieles hasta las seis de la tarde, hora en que se rezará la estación, santo rosario, los Dolores de la Stma. Virgen, cantandos, y reserva solemne, terminando con plegaria a nuestra Madre de los Dolores.
Todos los fieles pueden ganar una indulgencia plenaria visitando esta iglesia.
Los sermones de dos novenarios
La Asociación de la Virgen de la Medalla Milagrosa, establecida en la iglesia de Nuestra Señora de la Calle, ha encargado de los sermones de su anual novenario al R. P. Antonio Rubio, Agustino de la Residencia de Granada.
El mismo elocuente orador predicará el novenario en honor de Santa Rita de Casia, en la iglesia de Agustinas Recoletas.

EL CORRESPONSAL

Magaz

LA CONQUISTA DE MADRID
Como anunciamos ayer, hoy se han celebrado grandes fiestas para festejar el triunfo rotundo de nuestro Ejército.
Desde las primeras horas de la mañana, una dulzaina recorrió las calles del pueblo, tocando bonitos pasacalles y alegres pasodobles.
A las diez, y costeados por el Ayuntamiento, han tenido lugar en la iglesia parroquial solemnes cultos con misa solemne, en la que dirigió la palabra el señor párroco.
Acto seguido, el pueblo entero tomó parte en la gran manifestación patriótica, que terminó en el Ayuntamiento, desde uno de cuyos balcones hicieron uso de la palabra don Felicísimo González con Gregorio Merino, D. Mauro Asensio y don Marcelino Vielva, terminando con los himnos nacionales, que interpretó la dulzaina, y los vivas reglamentarios.
Por la tarde hubo otra fiesta religiosa en el mismo templo, asistiendo la inmensa mayoría del vecindario, que tomó parte activa en los diversos cantos litúrgicos, rematando todo ello como no podríamos imaginar.
Cunde el entusiasmo ante las nuevas noticias que nos facilita la radio de nuevas poblaciones incorporadas a España.

EL CORRESPONSAL

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

CLINICA MEDICA E. ROBLES
Especialista en enfermedades de la piel, venéreas y gineco-uritarias
ELECTRICIDAD MEDICA (diatermia, rayos ultravioleta, corrientes, etc.)
ANALISIS CLINICOS (sangre, orina, pus, etc.)
Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6 en la Avenida de José Antonio Primo de Rivera, 47, 1.º (frente al Hospital Infantil del Salón). Otra entrada, Candil.
PALENCIA

HOY

HACE VEINTE AÑOS

Los militares están indignados contra determinadas campañas de periódicos izquierdistas que, con tal de sembrar el desorden, no vacilan en atacar a instituciones que están por encima de dichas maniobras.

En Alicante la situación es bastante grave, no habiendo hoy abierto sus puertas el comercio, ni se publicaron los periódicos locales.

De Barcelona no se reciben noticias de ningún género, pues suspendida la celebración de conferencias, los telegramas llegan extremadamente mutilados por la censura.

Algunos comerciantes de esta capital, en vista de las circunstancias porque atraviesan las clases modestas, han rebajado los precios de los artículos que venden.

"El Porvenir Castellano" de Soría lamenta el traslado del gobernador civil señor García Plaza a Palencia.

Por la alcaldía se procedió al decomiso de gran cantidad de pescado por no reunir condiciones de salubridad.

EL 85%

de los trastornos de la digestión son debidos a la acidez del jugo de su estómago

causa además de la mayor parte de las enfermedades que puede Vd. evitar y curar, tomando algunas cucharadas de

DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

EL MEJOR RETRATO DE S. E. EL GENERALISIMO

Las personas de exquisito gusto, que deseen poseer una verdadera obra de arte, deben adquirir el Retrato Oficial de NUESTRO REY VICTO CAUDILLO, cliché de Jaelón Angel y pintura "miniada" en colores por María Sánchez de Oyarzún. Es algo insuperable.

POR 23 PESETAS SE ENVIA CERTIFICADO

Los pedidos a MARÍA SANCHEZ de Oyarzún (Gipúzcoa), Descuentos a Representantes, Librerías y Revendedores.

CIEZA-OPTICO
MAYOR, 108.—PALENCIA

DR. SARACIBAR
OCULISTA
Marina de Escobar, núm. 4
VALLADOLID

Redacción: Calle del Capitán Calleja, 1
Administración: Calle Mayor, núm. 15
Apartado 34. — Teléfono 8

Precios de suscripción: Año, 30 ptas. Semestre, 15. Trimestre, 7,50 (Pago anticipado)

Toma de posesión de Almería

Los actos de ayer en Palencia



El Altar durante la celebración de la misa

(Viene de la SEGUNDA página.)

DISCURSO DEL SR. VELLOSO

El camarada Velloso y Pérez Ballón, inspector nacional de Justicia y Derecho, y jefe accidental del Movimiento, con palabra sencilla y fácil dirigió una elocuente arenga a la muchedumbre, con gran sentido y estilo moderno, enaltecendo, en primer lugar, las virtudes que adornan a nuestro invicto Caudillo Franco y exaltando el valor incomparable del soldado español y la U. R. S. S.

Habló después del gran espíritu de José Antonio, de sus doctrinas, que hoy son ya sabia que nutre el nuevo árbol secular de esta gran nación amada, que quere, con anhelo de madre cuidar bajo su nombre con su gran espíritu de hermandad a todos los españoles, algunos hijos de ella. Porque los que no sientan el regazo de su potestad, que no cumplan el sacrificio de su gran calvario, nemos de apartar los de nosotros con la misma rigidez, con la misma integridad como corrial y lleno de espíritu de hermano es nuestro gesto para recibir a los que vivieron y tienen fe en nuestros ansiosos destinos. ¡Una sola aspiración que enerve para siempre esta nuestra creencia redentora en la que, militando con eficiencia de convencidos, prestemos todos a su culto el fuego sagrado de las convicciones con la prestación unánime de nuestra aportación.

El Nacionalindicalismo que nosotros propugnamos postula un humanismo integral, más integral que aquel de Maritain, que sólo era personalista. El Nacionalindicalismo, al que prestamos todas nuestras convicciones y el entusiasmo de nuestras creencias de vindicación definitiva, es humanista al modo del eterno humanismo español. o sea, como un determinado modo constante de sentir al hombre y la existencia. En ello radica el punto neurálgico, básico de esta revolución, que, precisamente, comienza ahora que la guerra se ha acabado, bajo los mejores auspicios, porque la acaudilla el que ha ganado la guerra y nos trae la paz y con ella el pan y la justicia. Dedicó también gran parte de su brillante discurso a definir el capitalismo y dijo que éste tenía que



El jefe provincial accidental, camarada Velloso, pronunciando su discurso

existir, pues sin él no habría empresas ni patronos que en la nueva España son muy necesarios; pero lo que no existirá será el capital "parasito".

Terminó diciendo que más que nunca debemos estar ahora unidos para alcanzar la España Una. Grande y Libre que profetizó José Antonio y que nuestro Caudillo y los mejores nos han forjado.

El orador fué muy aplaudido y felicitado.

El nuevo Gobierno lituano

CANNA, 29 (19'30 h.).—El primer ministro lituano ha declarado que mientras la política exterior del nuevo Gobierno es de neutralidad y de amistosas relaciones con los Estados vecinos, el pueblo, con ayuda de sus amigos, defenderá la independencia de su país en caso de que sea agredido.

Añadió que el Gobierno lituano colaborará estrechamente con los Estados del Báltico.

TRABAJADOR! EL IMPRESO DE DECLARACION DE FE FAMILIA PARA EL REGIMEN NACIONAL DE SUBSIDIOS FAMILIARES DEBE LLENAR-

300 camiones de "Auxilio Social" entran en Madrid

La multitud los recibe entre aclamaciones

Comunicación telefónica entre Madrid y Burgos

Gobernadores civiles de Madrid, Almería, Jaén, Ciudad Real y Albacete

La personalidad del nuevo gobernador de Madrid

NOMBRAMIENTO DE NUEVOS GOBERNADORES

BURGOS, 29 (24,30 horas).—En el día de hoy el Caudillo, a propuesta del ministro de la Gobernación, ha nombrado gobernadores civiles de Madrid, a D. Luis Alarcón de Lasata; de Almería, a don Francisco Pérez Cornejo; de Jaén, a don Francisco Rodríguez Acosta; de Ciudad Real, a don José Rosales Tardío; y de Albacete, a don Antonio Parellada.

EL ALCALDE DE ALICANTE BURGOS, 29 (24,30 horas).—Por orden del señor ministro de la Gobernación ha sido nombrado alcalde de Almería don Vicente Nava y Gay.

LA PERSONALIDAD DEL GOBERNADOR CIVIL DE MADRID

BURGOS, 29 (24,30 horas).—Su excelencia el Generalísimo, y a propuesta del ministro de la Gobernación, por notorias razones de urgencia, ha firmado en el día de hoy, un decreto nombrando gobernador civil de Madrid a don Luis Alarcón.

Un gran acierto es este nombramiento, que será acogido con verdadero júbilo por los combatientes de España, porque el señor Alarcón, comandante de Artillería retirado al advenimiento de la República, diputado a Cortes por Sevilla, en todas las legislaturas de aquel tristísimo periodo en que acreditó una gran preparación, singularmente en los graves problemas del campo español, se incorporó nuevamente al servicio activo del Ejército muy glorioso, el día 17 de julio de 1936 y ha seguido hasta el día de la fecha toda la campaña con heroísmo y competencia verdaderamente extraordinarios.

Soldado de singular bravura ha tenido dos graves heridas en esta guerra y ha sido condecorado por el Caudillo con la Medalla Militar. Tiene una personalidad muy destacada entre las grandes figuras militares de la Casa de Campo. Es uno de los más ilustrados artilleros del Ejército y un español de ejemplar patriotismo.

En la actualidad, es el comandante general de Artillería del Cuerpo de Ejército marroquí, en el que goza del máximo prestigio y de la consideración de todos, desde el heroico general Yagüe, que lo manda, hasta el más modesto oficial.

EN LOS MOMENTOS ACTUALES EL SEMBRAR UN PALMO MAS DE TIERRA ES PENSAR EN NUESTROS DESFALLECIDOS HERMANOS QUE PRONTO VAN A VER LA LUZ DE LA JUSTICIA Y LAS PROMESAS DEL CAUDILLO.

LAS COMUNICACIONES TELEFONICAS CON MADRID

BURGOS, 30 (1'30).—Esta mañana se ha logrado hablar por teléfono con Madrid.

Probablemente esta noche quedará normalizada la comunicación telefónica entre Burgos y Madrid. LOGOS.

"AUXILIO SOCIAL", EN MADRID

MADRID, 30 (1'30).—Han entrado trescientos camiones de "Auxilio Social" repletos de víveres. La población ha acogido el envío con una emoción indescriptible. El paso de la caravana por la Puerta de Sol ha sido verdaderamente triunfal. Los camiones han seguido su marcha rodeados de enorme cantidad de gentes que esperan ansiosas el momento de saciar su hambre.

Inmediatamente se han establecido los puestos para el reparto de la leche, en se han creado unos centros distribuidores de leche para los niños, ancianos y enfermos.

También ha llegado todo el personal de "Auxilio Social" que ocupa noventa camiones.—LOGOS.

LA LIBERACION DE ALMERIA

BURGOS, 29 (23 horas).—El comandante Alvar, que manda el canonero "Canovas del Castillo", ha tomado posesión, en nombre de Caudillo Franco, de la ciudad y puerto de Almería.

ENTUSIASMO APOTEOSICO EN ESPAÑA

BURGOS, 30 (1'30 horas).—Continúa recibiendo noticias de toda España dando cuenta de las manifestaciones apoteosicas de entusiasmo inenarrables por la liberación de la capital y el término de la guerra.

Así en Sevilla, Valladolid, La Coruña, Barcelona, Pamplona, San Sebastián, Santander etc., han tenido lugar actos relacionados con tan gran acontecimiento.—LOGOS.

ORNAMENTOS SAGRADOS PARA MADRID

BURGOS, 30 (1'30 horas).—En la madrugada de ayer ha marchado a Madrid el vicario general de aquella Diócesis, don Casimiro Morcillo, al frente de una caravana de camiones cargados con ornamentos sagrados y todo lo necesario para restaurar el culto en la capital de España.—LOGOS.

COMIDA GRATIS A LOS MADRILEÑOS

MADRID, 30 (1'30 horas).—A noche a las ocho se ha repartido comida gratuitamente en la plaza de Alamanca, en la calle de Toledo, en la carretera de Aragón.

Hoy se repartirá a mediodía comida caliente en todos los distritos. LOGOS.

SE INSTALA EN MADRID LA SECCION FEMENINA

MADRID, 30 (1'30 horas).—La Sección Femenina de F. E. T. y de las J.O.N.-S se ha instalado en la calle de Fortnuy, número 32.—LOGOS.

RADIO NACIONAL EN UNION RADIO

MADRID, 30 (1'30 horas).—Radio Nacional de España ha tomado posesión de Unión Radio de Madrid.—LOGOS.

GRANJA BUSTAMAR

Carretera de Santander, kilómetro 196, Valladolid. Vende gallinas ponedoras, pollitas de un día y huevos para incubar

1

VALENCIA, 30 (1'30 horas).—Todos los presos del penal de San Miguel de los Reyes, han sido libertados.

Sólo han quedado voluntariamente en la prisión, los enfermos e impedidos que esperan la entrada de las tropas nacionales.—LOGOS.

2

LONDRES, 29 (23 horas).—Según "New Standard", como la U. R. S. S. quedaría excluida de la declaración contra el agresor, el Gobierno británico busca actualmente el apoyo de otros Estados europeos.

Esta exclusión se debe al hecho de que Polonia no desea de manera alguna, estar asociada con los soviets. Obligada a elegir entre Polonia y la U. R. S. S. Lord Halifax, ha elegido a Polonia.

3

PARIS, 29 (23 horas).—El diputado y consejero municipal del Distrito Séptimo de París, ha dirigido una carta al ministro del Interior, protestando contra la estancia en este Distrito, de Neerín y Alvarez del Vayo.

El diputado recuerda que el Gobierno francés decidió que los refugiados españoles no puedan residir en París ni en sus suburbios, y, por lo tanto, pide la inmediata aplicación a este decreto.

4

BURGOS, 20 (1'30 horas).—Se ha sabido hoy que la última firma que estampó el difunto Pontífice Pío XI, fué en un telegrama en el que mandaba una bendición especial a la hija del jefe del Estado español, Carmen, hija Franco, que había solicitado esa gracia de Su Santidad.—LOGOS.

5

ORAN, 29.—(23 horas).—Han llegado tres aviones españoles, a bordo de los cuales vienen 47 personas. Entre ellos altos funcionarios y dignatarios del Ejército rojo.

6

MOSCOU, 29. (23 horas). La radio de esta capital comunicaba a las 7 de la tarde que en Madrid las tropas rojas hacían resistencia.

Con el mismo optimismo aseguraba que eran pretendidos los triunfos que los nacionalistas se asignaban en los frentes de Toledo y Extremadura.

No sabemos qué podrá contar "Radio Moscov" mañana.

7

BARCELONA, 30 — (1,30 horas).—La policía ha practicado 14 detenciones de otros tantos atracadores que se dedicaban a desvalijar a personas que iban por las calles y carreteras.

Entre los 14 detenidos, uno facilitaba las armas a los atracadores y otros compraba los géneros robados.

Todos ellos han sido puestos a disposición de la autoridad militar.—LOGOS.